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Mt 4,1 – 11  Pokušení Ježíše na poušti 

Na  1.  neděli  postní  je  ve  všech  křesťanských  kostelích  a modlitebnách  čteno 

z evangelia Pokušení  Ježíše na poušti.  Třicetiletý  Ježíš  se dává pokřtít  od  Jana 

Křtitele  v řece  Jordánu  a  potom  odchází  na  poušť,  aby  se  v tichu,  samotě  a 

soustředění připravil na své působení mezi lidmi a na svůj úkol. Je tam 40 dní – 

biblická čtyřicítka byla zaokrouhleným číslem úplnosti, dostatečně dlouhá doba 

přípravy  na  něco  důležitého,  závažného  nebo  těžkého.  A  to  všechno  Ježíše 

čekalo. Ale nebyl na poušti sám; četli jsme, že byl Duchem vyveden na poušť – 

Božím Duchem, Bůh tam byl s ním a posiloval ho, Bůh sám si jej připravoval na 

jeho jedinečné poslání. Ke konci těch čtyřiceti dní na poušti přichází pokušitel, 

ďábel, původce zla. Domnívá se, že vyhladovělý Ježíš je slabý a že mu tak snadněji 

podlehne. Pokušitel nabádá Ježíše: Můžeš se přesvědčit, že jsi skutečně Boží Syn, 

že  máš  moc  od  Boha.  Dokaž  to.  Zdánlivě  neškodné  pokyny.  Udělej  z těchto 

kamenů  chleby  –  vždyť máš  hlad,  a  ještě  ti  zbyde pro  chudé… Skoč  z vrcholu 

chrámu – není to tak vysoko a andělé tě ponesou, vždyť je to i v žalmu napsáno! 

(Vidíte, i ďábel zná Bibli a mistrně ji zneužívá. Podobně jako dnes mnohé sekty 

zneužívají citáty z Bible.) Jen to 3. pokušení ďábel trochu přehnal, no, zkusil to. 

Poklonit se zlu, na chvíli, na malý okamžik. Ale za to – něco úžasného, ve všech 

královstvích světa bys mohl šířit tu svou lásku a odpuštění a milosrdenství! Budeš 

mít moc a slávu po celém světě! To za to stojí, nemyslíš?! … Pán Ježíš obstál ve 

všech  třech pokušeních; nedal  se nalákat hmotným dostatkem, důkazem Boží 

ochrany ani mocí a slávou. Vždy reagoval na ďáblovo našeptávání citací z Bible. 

Je důležité znát Bibli! 

Pokušení Ježíše na poušti všichni známe. Pokusme se aktualizovat ty tři svody na 

sebe, i nás ten zlý navádí, pokouší, zkouší to na nás všelijakými způsoby. Chleby, 

pokrm,  hmotný  dostatek,  zajištěnost.  Nedáváme  tomu  někdy  přednost  před 

duchovními hodnotami, před Božím slovem? Nedělní nákupy v supermarketech 

a  poloprázdné  kostely…  Nedělní  dopolední  vaření  a  pečení,  nestíhám  jít  do 

sboru, vždyť nám přijde návštěva… Ale člověk je živ také Božím slovem. 

Nepokoušíme někdy Boha, když  riskujeme, když děláme něco nebezpečného? 

Já se  pomodlím  a  ono  to  dobře  dopadne,  vždyť  nás  Bůh  chrání….  Nebudeš 

pokoušet Hospodina, svého Boha. 



A  pokušení  moci  a  slávy?  Řekneme  si,  že  nejsme  despotičtí  panovníci,  že 

nechceme  vládnout  světu.  Ale  co  pokušení  moci  v mezilidských  vztazích? 

Pokušení  ovládat  druhé,  snaha mít  vždy  navrch?  Touha,  aby  bylo  vždycky  po 

mém, neochota naslouchat druhému, neschopnost vcítit se do druhého člověka, 

do jeho situace, do jeho problémů?... 

Prosme Krista, aby nám dal moudrost, sílu a odvahu, abychom překonávali různá 

pokušení a nástrahy, a dokázali  říct slovy, srdcem i celým životem:  Jdi z cesty, 

satane, jdi mi z cesty. Protože my chceme poslouchat jen Boha, jemu se klanět a 

jeho jediného uctívat. 

Amen.  

/Jindřiška Buttová, 1. postní neděle 26. 2. 2023 Krč/ 


